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* As seis questdes deste grupo sédo de escolha multipla.
* Para cada uma delas, séo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

* Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para responder
a cada questao.

* Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita
for ilegivel.

* Nao apresente calculos, nem justificagoes.

1. Sabe-se que um em cada quatro cidadaos europeus sofre de um qualquer tipo de depressdo. Considere cinco
cidadaos europeus escolhidos ao acaso e seja p a probabilidade de pelo menos um deles sofrer de
depressao.

Qual é o valor de p, aproximado as milésimas?

(A) 0,763 (B) 0,573 (C) 0,347 (D) 0,237

2- “Contudo, a resposta da escola para esta situag¢do tinha sido colocar a crianga a saltitar de sala em sala (todos os dias uma) numa formula em que
repartir o mal pelas aldeias foi tida como a acertada. Bom exemplo perpetuante de uma descontinuidade, de auséncia de limites (...). Uma crianga é
mais que o somatorio de varias fungdes.”

VIVEMOS LIVRES NUMA PRISAO, Daniel Sampaio

Na figura estdo as representagdes graficas da fungdo f, de dominio

Ya
R\ {3} e da fung@o g, de dominio R . Sabe-se que: g
As rectas de equagdes Tz =3, y=0 e vy =2 sé&o assimptotas
do gréafico de f; S
* Avrecta de equagdo y =2 ¢é assimptota do grafico de ¢ ; 0 y .
* 4 éumzerode f. T 3:/4
i
2.1. Considere a sucess&o definida por u,, = ;—;). !
Qual é o valor de lim f(u,,)?
(A) —oo (B) +x (C) 2 (D) 0
2.2. Qual ¢ o valor de hm (g)(x)’?
w4\ f
(A) 2 (B) 0 (C) + (D) —o
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3. Deumafungdo h,de dominio R\{-1}, sabe-se que:

lim A(z) =+ ; lim A(z)=0 e lim @ =-2

z—>-1" T—>—00 L—>+0

Qual dos graficos seguintes pode ser o da fungdo h ?

(A) (B) N

\4

v

(C) (D)

v

4. o grafico de uma fungéo f, cujo dominio esta contido no intervalo

[—4,3], esta representado na figura ao lado.

Qual pode ser o conjunto das abcissas dos pontos de S
descontinuidade do grafico de f?

(A) {1;2;3} (B) {-3-2} / 0\’

(C) {-4-3-2-1;0;1;2;3] (D) {-2;-1;0;1;2} o[ 1

5. Considere a fungao definida por g(z) = log,(z + 5).
Sabe-se que a recta de equagdo y = fni‘l é tangente ao grafico de g no ponto de abcissa —4.
Qual é o valor de lim M’?
-4 T+4
_ 4 1
(A) 4 (B) 0 ©) 4, D) 1,
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Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiver de
efectuar e todas as justificagées necessarias.

Atengéo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacao, pretende-se sempre o valor exacto.

1. Considere o conjunto A constituido por todos os numeros de quatro algarismos que se podem formar com
os algarismos de 1 a 9.

1.1. Quantos elementos do conjunto A s&o mdltiplos de 5, diferentes entre si?

1.2. Escolhe-se, ao acaso, um elemento de A.
Determine a probabilidade de o numero escolhido ter exactamente dois algarismos iguais a 9.
Apresente o resultado na forma de dizima, com duas casas decimais.

2 «  “-Mas como é que pode ter visto? Quando cairam abaixo do nivel do capé do carro, o seu campo de visdo ...

-Eu compreendo muito bem os angulos — disse a professora de Matemadtica rispidamente.”
JUSTICA LOCAL, Jay Brandon

Uma professora de Matematica acha que a temperatura, em graus Celsius, do motor do seu automoével é
22,5x4% se 0<z<1

dada, em fungéo dos quildbmetros percorridos x, por t(z) =
90 se z>1

2.1. Qual é a temperatura do motor do automével apés percorrer 800 metros?
Apresente o resultado em graus Celsius arredondado as unidades.

2.2. Sem recorrer a calculadora, justifique que a fungédo t é continua no seu dominio.

2.3. Sem recorrer a calculadora (a ndo ser para efectuar eventuais calculos numéricos), mostre que
houve pelo menos uma distancia percorrida pelo automovel, entre os 0,5 e os 1,5 quildbmetros, apos o
qual o seu motor atingiu os 80°C de temperatura.

3. Considere a fungéo, de dominio ]1,+oo[ , definida por f(z) = M

3.1. Sem recorrer a calculadora, resolva as duas alineas seguintes:

3.1.1. Estude a fungdo f quanto a existéncia de assimptotas do seu gréafico, paralelas aos eixos
coordenados.

3.1.2. Usando a definicdo de derivada de uma fungdo num ponto, mostre que f~ (2) = %

3.2. Seja r a recta que passa no ponto A(O,—Q) e é paralela a recta tangente ao gréafico da fungéo f no
ponto de abcissa 2.
Esta recta 7 intersecta o grafico de f num ponto de ordenada positiva. Recorrendo & calculadora
gréfica, determine, arredondado as centésimas, a abcissa desse ponto.

Explique como procedeu.
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4. Seja g uma fungdo continua, par e tal que g(3) = 2.

Seja h uma fungéo de dominio [—3,3] e tal que h(z) =z - g(x).
Prove que a equagdo h(z) =0 é possivel.

FIM
Formulario
Limites notaveis lim 2@+ _ 4
z—0 v
lim Se0Z — 1 lim Bz =
70 T—>+00
. ‘/L‘_ T
lim <1 =1 lim £ =+0 (peR)
2—0 z—>+00 T'
COTACOES
Grupo | ) « . . .
(54 pontos) Cada resposta certa: + 9 Cada questéo errada, néo respondida ou anulada: 0
Beoore 16
Grupolll
(146 pontos)
O professor: RobertOliveira
e
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